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OPINIE O DZIAŁALNOŚCI RZĄDU, PREZYDENTA I PARLAMENTU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (129), 2-6 lutego 2001 roku, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłej ludności Polski (N=1077).

CBOS

!"Zauważalna w poprzednim miesiącu poprawa notowań rządu

okazała się krótkotrwała. W lutym wzrosła, choć nieznacznie

(z 43% do 46%), liczba przeciwników gabinetu Jerzego Buzka,

zmalała zaś liczba zwolenników (z 23% do 21%). Pogorszyły się

także, wracając do poziomu z grudnia ubiegłego roku, oceny

działalności rządu dokonywane z dłuższej perspektywy.

!"W porównaniu ze styczniem nieco wzrósł pesymizm dotyczący

skutków polityki gospodarczej rządu. Obecnie już 71% Polaków

(wzrost o 5 punktów) sądzi, że nie stwarza ona szansy na poprawę

sytuacji gospodarczej kraju, jedynie 17% (spadek o 3 punkty) jest

przeciwnego zdania.

!"Zmalała także, choć bardzo nieznacznie, aprobata premiera

Jerzego Buzka. Zadowolenie z tego, że stoi on na czele rządu,

wyraża obecnie 23% badanych (spadek o 2 punkty), a dezaprobatę

- 60% (wzrost o 3 punkty).

!"W stosunku do stycznia znacznemu pogorszeniu uległy oceny

pracy Sejmu i Senatu. Obecnie zaledwie 18% badanych (spadek

o 7 punktów) dobrze ocenia działalność Sejmu, a 68% (wzrost o 8

punktów) - źle. Podobnie w przypadku Senatu: opinie pozytywne

wyraża 21% ankietowanych (spadek o 6 punktów), a negatywne -

61% (wzrost aż o 9 punktów). Obecne notowania Sejmu i Senatu

należą do najniższych w obecnej kadencji parlamentu.

!"W ciągu ostatniego miesiąca nie zmieniły się opinie o urzędzie

prezydenta. Większość badanych (73%) dobrze ocenia działalność

Aleksandra Kwaśniewskiego.



Poprawa notowań rządu, jaka miała miejsce w ubiegłym miesiącu, okazała się

chwilowa i prawdopodobnie wiązała się z poprawą ogólnych nastrojów u progu nowego roku.

W lutym, wraz z ponownym spadkiem nastrojów, pogorszył się też - choć nieznacznie -

stosunek do gabinetu Jerzego Buzka1. Pogorszenie to na ogół mieści się w granicach błędu

statystycznego lub niewiele je przekracza, uwidacznia się jednak we wszystkich

monitorowanych aspektach.

ZA CZY PRZECIW RZĄDOWI

 Mniej więcej od połowy roku ’99 poparcie dla rządu, mierzone liczbą osób

deklarujących się jako jego zwolennicy, zmienia się nieznacznie. Waha się ono od jednej

piątej do jednej czwartej ogółu badanych, podczas gdy liczba przeciwników jest dwukrotnie

lub ponad dwukrotnie większa. Po zanotowanej w ubiegłym miesiącu niewielkiej poprawie

stosunku do rządu, w lutym poparcie dla niego ponownie nieco zmalało.

Tabela 1

Wskazania respondentów według terminów badań
Stosunek do rządu II III IV V VI(1) VI(2) VII VIII IX X XI XII I II

2000 2001
w procentach

Zwolennicy 22 20 22 22 19 17 23 20 25 22 22 19 23 21

Przeciwnicy 45 46 49 44 51 49 42 43 40 42 42 47 43 46

Obojętni 31 29 25 30 25 27 31 31 30 30 31 29 28 29

Trudno powiedzieć 2 4 4 4 5 7 4 6 4 6 5 5 6 4
* Od połowy czerwca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (129) przeprowadzono w dniach 2-6 lutego 2001 roku na 1077-
-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Poparcie dla rządu jest tym większe, im wyższy poziom wykształcenia respondentów

(wśród osób z wyższym wykształceniem liczba zwolenników obecnego gabinetu przekracza

jedną trzecią ogółu badanych)2. Jednak nie towarzyszy temu spadek liczby przeciwników

rządu, lecz systematyczne zmniejszanie się, w miarę wzrostu wykształcenia, deklaracji

obojętności. Równocześnie stosunek do rządu bardzo wyraźnie wiąże się z oceną własnych

warunków materialnych - im ona jest lepsza, tym więcej badanych zalicza się

do zwolenników gabinetu Jerzego Buzka, tym mniej zaś do jego przeciwników. Wśród osób

dobrze oceniających własne warunki materialne odsetki zwolenników i przeciwników rządu

są niemal takie same.

Rząd ma stosunkowo największe poparcie w trzech środowiskach społecznych: wśród

kadry kierowniczej i inteligencji, prywatnych przedsiębiorców i uczącej się młodzieży. Warto

jednak zauważyć, że równocześnie najmłodsza generacja wyróżnia się na tle innych częstym

deklarowaniem obojętności wobec rządu.

 Jak można się spodziewać, stosunek do rządu zależny jest od poglądów politycznych.

Osoby o orientacji lewicowej najczęściej zaliczają się do przeciwników rządu (65%),

natomiast badani niepotrafiący określić swoich poglądów na skali „lewica - prawica”

deklarują przede wszystkim obojętność (49%). Wśród ankietowanych identyfikujących się

z  prawicą odsetki zwolenników i przeciwników rządu są wyrównane (odpowiednio 38%

i 37%).

W elektoratach partyjnych jedynie sympatycy AWS w większości opowiadają się za

rządem. Wśród potencjalnych wyborców UW największą grupę stanowią osoby deklarujące

obojętność wobec gabinetu Jerzego Buzka, zwolennicy rządu zaś nieco przeważają nad

przeciwnikami. Silnie spolaryzowany jest stosunek do rządu ewentualnych wyborców

Platformy Obywatelskiej. Niewielu z nich wyraża obojętność, natomiast odsetki

przeciwników i zwolenników rządu prawie się równoważą.

                                                
2 Por. tabele aneksowe.
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Tabela 2

Potencjalne elektoraty Stosunek do rządu

ugrupowań politycznych zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć
w procentach

AWS 61 15 22 2

Platforma Obywatelska 41 12 44 3

UW 33 39 28 0

PSL 26 28 42 4

SLD 11 16 70 3

Niezdecydowani 26 34 32 9

Niezamierzający głosować 13 41 41 6

Trzeba zauważyć, że zarówno wśród osób niezdecydowanych, jak i biernych

politycznie, a także w elektoratach ugrupowań opozycyjnych zdecydowanie dominuje

obojętny lub niechętny stosunek do rządu, natomiast jego zwolennicy są w wyraźnej

mniejszości.

OCENA PRACY RZĄDU I JEGO POLITYKI GOSPODARCZEJ

W porównaniu ze styczniem pogorszyła się też ocena pracy rządu dokonywana

z dłuższej perspektywy. Wyniki działalności gabinetu Jerzego Buzka od czasu jego powstania

pozytywnie ocenia tylko jedna piąta badanych, a negatywnie - trzykrotnie większa grupa.

Tabela 3

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II
Jerzego Buzka od czasu objęcia 2000 2001
przezeń władzy? w procentach

Dobrze 23 21 18 21 21 24 21 27 23 25 21 24 21

Źle 66 66 68 64 68 62 64 58 60 59 64 62 65

Trudno powiedzieć 12 13 14 15 11 14 15 15 17 16 15 14 14
* Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS
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Nie tylko przeciwnicy rządu źle oceniają wyniki działalności gabinetu Jerzego Buzka.

Negatywne opinie na ten temat wyraża także ponad połowa osób deklarujących obojętność

wobec rządu oraz blisko jedna trzecia jego zwolenników.

Tabela 4

Stosunek do rządu
Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera Jerzego Buzka od czasu

objęcia przezeń władzy?
Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

Zwolennicy 59 31 10

Obojętni 21 54 25

Przeciwnicy 6 91  3
* Pominięto „trudno powiedzieć”.

Od styczniowego pomiaru nasilił się także pesymizm w stosunku do polityki

gospodarczej rządu. Obecnie blisko trzy czwarte badanych (wzrost o 5 punktów

procentowych) sądzi, że nie stwarza ona szans na poprawę sytuacji gospodarczej, niespełna

jedna piąta zaś (spadek o 3 punkty) jest przeciwnego zdania.

Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem, Wskazania respondentów według terminów badań
polityka obecnego rządu II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II
stwarza szanse poprawy 2000 2001
sytuacji gospodarczej? w procentach

Tak 19 17 16 19 15 17 18 24 18 21 17 20 17

Nie 71 69 72 67 74 68 68 63 66 64 69 66 71

Trudno powiedzieć 10 14 12 14 11 15 14 14 16 15 14 14 12
* Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS

Nadzieje na poprawę sytuacji ekonomicznej kraju wiążą z polityką rządu relatywnie

najczęściej ludzie młodzi, szczególnie zaś uczniowie i studenci. Im wyższy jest poziom

wykształcenia badanych, a także lepsza ocena własnych warunków materialnych tym częstsze

są pozytywne opinie o polityce gospodarczej rządu. Charakterystyczne różnice pod tym

względem występują też pomiędzy grupami społeczno-zawodowymi. W skuteczność polityki

gospodarczej rządu wierzy dwukrotnie więcej przedstawicieli kadry kierowniczej

i  inteligencji, prywatnych przedsiębiorców oraz robotników wykwalifikowanych niż
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pracowników umysłowych niższego szczebla, pracowników fizyczno-umysłowych,

robotników niewykwalifikowanych czy rolników.

Biorąc pod uwagę sympatie partyjne można zauważyć, że jedynie w elektoracie AWS

przeważają osoby sądzące, że polityka gospodarcza obecnego rządu stwarza szanse poprawy

stanu gospodarki. Jednak i wśród zwolenników tego ugrupowania ponad jedna trzecia wyraża

przeciwną opinię.

Tabela 6

Potencjalne elektoraty
Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szanse poprawy

sytuacji gospodarczej?
ugrupowań politycznych Tak Nie Trudno powiedzieć

w procentach

AWS 59 36 5

UW 32 68 0

Platforma Obywatelska 27 62 11

PSL 22 70 8

SLD 5 88 7

Niezdecydowani 16 68 16

Niezamierzający głosować 13 69 18

AKCEPTACJA PREMIERA

Pogorszył się również, choć tylko w granicach błędu statystycznego, stosunek

do premiera Jerzego Buzka. Zadowolenie z tego, że stoi on na czele rządu, wyraża niespełna

jedna czwarta badanych (spadek o 2 punkty procentowe), a dezaprobatę - trzy piąte (wzrost

o 3 punkty). Trzeba jednak zauważyć, że od listopada ubiegłego roku z miesiąca na miesiąc

systematycznie wzrasta niezadowolenie z osoby premiera.

Tabela 7

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań
z tego, że na czele rządu stoi II III IV V VI(1) VI(2) VII VIII IX X XI XII I II
Jerzy Buzek? 2000 2001

w procentach

Tak 25 23 22 22 20 23 23 22 31 25 26 22 25 23

Nie 58 59 61 59 61 54 57 58 50 58 53 55 57 60

Trudno powiedzieć 17 18 17 19 19 23 19 20 19 17 20 23 18 16
* Od połowy czerwca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS
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Premier jest stosunkowo najlepiej odbierany przez osoby z wyższym wykształceniem,

należące do kadry kierowniczej lub inteligencji, prywatnych przedsiębiorców. W tych grupach

co trzeci badany wyraża zadowolenie z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek. Podobnie jak

w przypadku poparcia dla rządu, także akceptacja premiera jest tym częstsza, im respondenci

lepiej oceniają własne warunki materialne. 

Trzeba jednak zauważyć, że obecnego szefa rządu nie aprobuje nie tylko zdecydowana

większość przeciwników gabinetu rządowego oraz połowa osób deklarujących wobec niego

obojętność, ale także niemal co trzeci zwolennik rządu.

Tabela 8

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi  Jerzy Buzek?

Stosunek do rządu* Tak Nie Trudno powiedzieć
w procentach

Zwolennicy 59 31 10

Obojętni 24 50 26

Przeciwnicy 7 84 9
* Pominięto „trudno powiedzieć”.

Akceptacja premiera zależy również, co zrozumiałe, od poglądów politycznych

badanych. Większość respondentów o orientacji lewicowej, a także określających swoje

poglądy jako centrowe jest niezadowolona z tego, że Jerzy Buzek stoi na czele rządu. Także

wśród badanych, którzy nie potrafią określić swoich poglądów na skali „lewica - prawica”,

zdecydowanie przeważa niezadowolenie z osoby premiera. Natomiast wśród ankietowanych

identyfikujących się z prawicą opinie na ten temat są równo podzielone.

Biorąc pod uwagę opcje partyjne można zauważyć, że jedynie zdecydowana większość

potencjalnych wyborców AWS akceptuje premiera. Wśród sympatyków Platformy

Obywatelskiej dość wyraźnie przeważa niezadowolenie, w elektoracie UW zaś odsetki

zadowolonych i niezadowolonych niemal się równoważą.
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Tabela 9

Potencjalne elektoraty Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu  stoi Jerzy Buzek?

ugrupowań politycznych Tak Nie Trudno powiedzieć
w procentach

AWS 67 26 7

UW 46 50 4

Platforma Obywatelska 39 50 11

PSL 25 63 12

SLD 10 81 9

Niezdecydowani 24 58 19

Niezamierzający głosować 18 56 26

Natomiast wyraźna większość zwolenników pozostałych ugrupowań, jak również osób

o  niesprecyzowanych sympatiach politycznych oraz niezamierzających głosować nie

akceptuje obecnego szefa rządu.

OCENY SEJMU, SENATU I PREZYDENTA

W porównaniu z sondażem styczniowym znacznemu pogorszeniu uległy oceny obu

izb parlamentu. Pozytywne opinie o działalności Sejmu wyraża obecnie niespełna jedna piąta

badanych, a negatywne - niemal czterokrotnie większy odsetek. Obecne oceny Sejmu należą

do najgorszych w bieżącej kadencji parlamentu. Natomiast  opinie o pracy Senatu są

zdecydowanie najbardziej krytyczne w obecnej kadencji. Tylko jedna piąta ankietowanych

dobrze ocenia działalność izby wyższej parlamentu, a trzy piąte - źle. Trzeba dodać, że Senat

zazwyczaj był lepiej oceniany niż Sejm. Ostatnio znacznie zmniejszyły się różnice w ocenie

obu izb parlamentu, choć nadal opinie o Senacie są nieco mniej krytyczne. Nie uległy

natomiast zmianie opinie o pracy urzędu prezydenta. Większość badanych dobrze ocenia

działalność Aleksandra Kwaśniewskiego.
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Tabela 10

Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany

Oceniane Oceny* 1999 2000 2001 I - II
instytucje XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

w procentach

Sejm dobra 26 28 28 20 17 24 18 20 19 22 22 20 21 25 18 -7

zła 63 61 64 67 71 62 71 65 66 60 60 65 64 60 68 +8

Senat dobra 35 36 37 28 27 33 25 25 26 27 26 28 26 27 21 -6

zła 47 47 40 52 53 48 56 55 54 48 48 49 53 52 61 +9

Prezydent dobra 74 81 80 76 74 81 76 72 71 72 68 70 71 72 73 +1

zła 16 12 13 14 18 12 15 18 18 19 22 20 19 20 20 0

* Pominięto „trudno powiedzieć”.

Interesujące jest, że najlepszą opinię o pracy obu izb parlamentu mają ludzie młodzi.

Badani w wieku od 18 do 24 lat ponad dwukrotnie częściej niż pozostali dobrze oceniają

działalność Sejmu. W przypadku Senatu różnica nie jest aż tak duża, ale również wyraźna.

Wśród uczniów i studentów pozytywne oceny pracy zarówno Sejmu, jak i Senatu nawet

przeważają nad negatywnymi.

Opinie o działalności obu izb parlamentu uzależnione są od sympatii politycznych

badanych. Ogólna reguła jest taka, że zwolennicy partii opozycyjnych są zdecydowanie

bardziej krytyczni w ocenie obu izb parlamentu niż sympatycy partii wspierających rząd.

Najlepsze zdanie o Sejmie mają sympatycy AWS. Niemniej i wśród nich krytyczne opinie

o działalności Sejmu są częstsze niż pozytywne. Natomiast w ocenie działalności Senatu

poglądy zwolenników AWS są podzielone. We wszystkich pozostałych elektoratach, jak

również wśród osób niezdecydowanych i biernych politycznie przeważają oceny negatywne.

Warto dodać, że działalność Sejmu i Senatu w sposób bardzo zbliżony postrzegają osoby

niezamierzające głosować oraz zwolennicy SLD i PSL.
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Tabela 11

Potencjalne elektoraty Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu?
ugrupowań politycznych Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

AWS 43 51 6

UW 37 58 5

Platforma Obywatelska 30 56 14

PSL 11 73 16

SLD 13 78 9

Niezdecydowani 28 46 26

Niezamierzający głosować 11 73 16

Tabela 12

Potencjalne elektoraty Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Senatu?   
ugrupowań politycznych Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

AWS 45 44 11

Platforma Obywatelska 36 47 17

UW 34 61 5

PSL 21 63 17

SLD 15 72 13

Niezdecydowani 31 41 28

Niezamierzający głosować 13 63 24

Tabela 13

Potencjalne elektoraty Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego?
ugrupowań politycznych Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

SLD 94 4 2

PSL 81 7 12

UW 79 21 0

Platforma Obywatelska 70 27 3

AWS 53 41 6

Niezdecydowani 76 14 10

Niezamierzający głosować 62 28 10
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Z kolei najbardziej krytyczne opinie o pracy urzędu prezydenta wyrażają potencjalni

wyborcy AWS, choć i w tym elektoracie przeważają oceny pozytywne. Warto zwrócić uwagę,

że oceniając działalność prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego badani bierni politycznie są

bardziej krytyczni niż zwolennicy SLD, PSL i UW.

Opracował

Michał STRZESZEWSKI



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do rza ˛du
(%)

Zwolennicy Przeciwnicy Oboje ˛tni Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 21 46 29 4 1077

Płeć
Mężczyz´ni 23 51 24 2 511
Kobiety 19 42 33 6 566

Wiek
18-24 lat 23 31 42 5 154
25-34 22 46 28 3 190
35-44 19 51 27 3 198
45-54 18 53 25 4 225
55-64 16 58 23 3 125
65 lat i wie ˛cej 25 38 30 8 185

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 43 34 5 397
Miasto do 20 tys. 15 55 26 4 139
20-100 tys. 25 44 26 5 193
101-500 tys. 20 51 27 2 216
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 25 44 26 5 132

Wykształcenie
Podstawowe 15 38 38 9 285
Zasadnicze zawodowe 17 47 33 3 321
Średnie 23 51 22 3 376
Wyższe 37 47 14 1 95

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 29 49 18 4 57
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 18 55 25 3 108
Pracownicy fiz.- umysł. 16 50 29 5 85
Robotnicy wykwalifikowani 24 52 21 3 105
Robotnicy niewykwalifik. 13 39 42 5 31
Rolnicy 13 61 21 5 49
Pracuja ˛cy na własny rach. 29 34 36 1 50

Bierni zawodowo
Rencis´ci 15 49 30 6 124
Emeryci 24 45 27 5 211
Uczniowie i studenci 28 26 39 7 76
Bezrobotni 13 49 34 4 122
Gospodynie domowe i inni 28 30 38 3 57

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 19 57 21 3 178
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 21 52 24 4 86
sekt. pryw. poza rolnict. 26 43 29 3 213
prywatnym gosp. rolnym 14 52 29 5 66

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 18 46 31 5 166
276-399 16 49 34 1 107
400-549 16 50 29 5 239
550-799 26 46 23 4 147
Powyżej 799 zł 31 50 17 2 157

Ocena własnych war. mater.
Złe 10 56 29 4 347
Średnie 21 46 29 4 487
Dobre 35 33 28 4 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 30 35 9 52
Raz w tygodniu 24 43 30 3 578
1-2 razy w miesia ˛cu 19 52 26 3 164
Kilka razy w roku 12 54 27 7 187
W ogóle nie uczestniczy 19 52 24 5 95

Poglą dy polityczne
Lewica 13 65 19 3 313
Centrum 22 46 30 2 287
Prawica 38 37 22 2 252
Trudno powiedziec ´ 9 30 49 12 224
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Tabela 2. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szanse
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 17 71 12 1077

Pł eć
Mężczyźni 19 75 7 511
Kobiety 15 67 17 566

Wiek
18-24 lat 27 52 21 154
25-34 22 69 9 190
35-44 14 78 8 198
45-54 12 79 9 225
55-64 11 77 12 125
65 lat i więcej 17 67 15 185

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 71 14 397
Miasto do 20 tys. 13 72 14 139
20-100 tys. 21 67 12 193
101-500 tys. 20 71 9 216
501 tys.i więcej mieszk. 17 74 9 132

Wykształ cenie
Podstawowe 12 70 18 285
Zasadnicze zawodowe 15 74 11 321
Średnie 19 71 10 376
Wyższe 26 67 7 95

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 22 68 11 57
Prac.umysł .niż.szczebla 11 77 12 108
Pracownicy fiz.- umysł . 8 87 5 85
Robotnicy wykwalifikowani 23 73 4 105
Robotnicy niewykwalifik. 10 74 17 31
Rolnicy 12 75 13 49
Pracujący na wł asny rach. 20 72 9 50

Bierni zawodowo
Renciści 9 78 12 124
Emeryci 17 70 13 211
Uczniowie i studenci 34 46 20 76
Bezrobotni 13 71 16 122
Gospodynie domowe i inni 33 51 16 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 17 75 8 178
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 14 78 8 86
sekt. pryw. poza rolnict. 19 72 9 213
prywatnym gosp. rolnym 14 71 15 66

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 13 77 11 166
276-399 14 77 9 107
400-549 14 78 8 239
550-799 20 68 12 147
Powyżej 799 zł 25 68 7 157

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 8 82 10 347
Średnie 18 69 13 487
Dobre 29 59 12 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 28 62 10 52
Raz w tygodniu 18 69 13 578
1-2 razy w miesiącu 20 68 12 164
Kilka razy w roku 13 76 11 187
W ogóle nie uczestniczy 8 82 11 95

Poglądy polityczne
Lewica 8 87 6 313
Centrum 20 69 11 287
Prawica 31 63 6 252
Trudno powiedzieć 10 60 30 224
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Tabela 3. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 23 60 16 1076

Pł eć
Mężczyźni 25 62 13 510
Kobiety 22 59 19 566

Wiek
18-24 lat 25 52 24 154
25-34 26 62 12 189
35-44 23 63 14 198
45-54 20 67 13 225
55-64 18 66 17 125
65 lat i więcej 28 51 21 185

Miejsce zamieszkania
Wieś 23 60 18 397
Miasto do 20 tys. 15 66 19 139
20-100 tys. 25 57 18 193
101-500 tys. 26 60 13 215
501 tys.i więcej mieszk. 26 63 11 132

Wykształ cenie
Podstawowe 23 54 23 285
Zasadnicze zawodowe 18 65 16 320
Średnie 25 62 13 376
Wyższe 35 57 8 95

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 33 55 12 57
Prac.umysł .niż.szczebla 19 71 10 108
Pracownicy fiz.- umysł . 7 81 12 85
Robotnicy wykwalifikowani 24 66 10 104
Robotnicy niewykwalifik. 21 67 12 31
Rolnicy 27 58 16 49
Pracujący na wł asny rach. 30 58 12 50

Bierni zawodowo
Renciści 20 64 16 124
Emeryci 23 57 19 211
Uczniowie i studenci 30 34 36 76
Bezrobotni 21 59 20 122
Gospodynie domowe i inni 38 50 12 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 21 68 10 178
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 17 75 9 85
sekt. pryw. poza rolnict. 28 61 11 213
prywatnym gosp. rolnym 29 58 14 66

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 21 60 19 166
276-399 19 61 20 107
400-549 21 67 12 239
550-799 26 59 15 147
Powyżej 799 zł 30 58 12 157

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 69 17 347
Średnie 22 62 16 487
Dobre 38 46 15 241

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 35 54 12 52
Raz w tygodniu 25 57 17 578
1-2 razy w miesiącu 23 62 15 163
Kilka razy w roku 19 65 16 187
W ogóle nie uczestniczy 14 71 15 95

Poglądy polityczne
Lewica 13 78 10 313
Centrum 23 64 13 287
Prawica 45 45 10 252
Trudno powiedzieć 15 49 36 223
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Tabela 4. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Sejmu?
(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 18 68 14 1076

Pł eć
Mężczyźni 19 70 11 509
Kobiety 17 67 16 566

Wiek
18-24 lat 38 45 18 153
25-34 17 74 9 190
35-44 11 81 8 198
45-54 12 76 11 225
55-64 15 68 18 125
65 lat i więcej 19 60 21 185

Miejsce zamieszkania
Wieś 18 67 16 397
Miasto do 20 tys. 11 70 19 139
20-100 tys. 19 69 12 192
101-500 tys. 19 70 10 216
501 tys.i więcej mieszk. 21 69 10 132

Wykształ cenie
Podstawowe 17 64 19 284
Zasadnicze zawodowe 14 71 15 321
Średnie 19 70 11 376
Wyższe 28 67 5 95

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 78 6 57
Prac.umysł .niż.szczebla 17 74 9 108
Pracownicy fiz.- umysł . 16 70 15 85
Robotnicy wykwalifikowani 14 78 8 105
Robotnicy niewykwalifik. 10 64 26 31
Rolnicy 9 76 15 49
Pracujący na wł asny rach. 16 73 11 50

Bierni zawodowo
Renciści 16 67 18 124
Emeryci 17 66 16 211
Uczniowie i studenci 46 38 16 75
Bezrobotni 18 74 8 122
Gospodynie domowe i inni 16 62 22 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 16 76 8 178
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 21 67 13 86
sekt. pryw. poza rolnict. 18 70 13 213
prywatnym gosp. rolnym 17 71 13 66

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 14 74 12 165
276-399 14 73 13 107
400-549 14 73 14 239
550-799 17 72 11 147
Powyżej 799 zł 25 63 12 157

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 11 78 11 345
Średnie 18 69 13 487
Dobre 26 55 18 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 28 52 20 52
Raz w tygodniu 18 69 14 578
1-2 razy w miesiącu 13 74 13 164
Kilka razy w roku 19 70 11 186
W ogóle nie uczestniczy 19 66 15 95

Poglądy polityczne
Lewica 12 78 9 313
Centrum 17 73 10 287
Prawica 27 64 9 252
Trudno powiedzieć 17 55 29 222
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Senatu?
(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 21 61 19 1076

Pł eć
Mężczyźni 23 61 17 509
Kobiety 19 61 20 566

Wiek
18-24 lat 33 43 24 153
25-34 20 65 15 190
35-44 19 66 15 198
45-54 14 69 17 225
55-64 17 60 23 125
65 lat i więcej 24 56 20 185

Miejsce zamieszkania
Wieś 20 61 19 397
Miasto do 20 tys. 17 60 23 139
20-100 tys. 24 59 17 192
101-500 tys. 18 65 17 216
501 tys.i więcej mieszk. 28 57 15 132

Wykształ cenie
Podstawowe 18 58 24 284
Zasadnicze zawodowe 18 62 20 321
Średnie 23 62 15 376
Wyższe 28 61 11 95

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 20 64 16 57
Prac.umysł .niż.szczebla 24 63 14 108
Pracownicy fiz.- umysł . 18 57 26 85
Robotnicy wykwalifikowani 17 67 16 105
Robotnicy niewykwalifik. 12 57 31 31
Rolnicy 15 68 18 49
Pracujący na wł asny rach. 28 60 13 50

Bierni zawodowo
Renciści 16 62 22 124
Emeryci 22 60 17 211
Uczniowie i studenci 42 34 24 75
Bezrobotni 15 69 16 122
Gospodynie domowe i inni 22 60 18 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 19 64 17 178
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 27 53 20 86
sekt. pryw. poza rolnict. 20 62 17 213
prywatnym gosp. rolnym 18 65 17 66

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 16 66 18 165
276-399 18 65 17 107
400-549 16 63 22 239
550-799 20 64 16 147
Powyżej 799 zł 31 50 18 157

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 11 72 17 345
Średnie 22 61 17 487
Dobre 32 45 23 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 33 51 16 52
Raz w tygodniu 22 60 19 578
1-2 razy w miesiącu 16 66 17 164
Kilka razy w roku 20 63 17 186
W ogóle nie uczestniczy 17 60 23 95

Poglądy polityczne
Lewica 15 72 13 313
Centrum 20 63 17 287
Prawica 32 53 15 252
Trudno powiedzieć 17 52 32 222
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Tabela 6. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność prezydenta
Aleksandra Kwaśniewskiego

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 73 20 7 1076

Pł eć
Mężczyźni 74 20 6 509
Kobiety 72 20 8 566

Wiek
18-24 lat 73 19 8 153
25-34 73 23 4 190
35-44 76 18 6 198
45-54 74 20 6 225
55-64 79 16 5 125
65 lat i więcej 66 22 13 185

Miejsce zamieszkania
Wieś 69 20 11 397
Miasto do 20 tys. 72 20 8 139
20-100 tys. 75 19 5 192
101-500 tys. 79 18 4 216
501 tys.i więcej mieszk. 75 22 3 132

Wykształ cenie
Podstawowe 69 20 12 284
Zasadnicze zawodowe 73 21 6 321
Średnie 77 19 4 376
Wyższe 73 19 8 95

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 69 26 4 57
Prac.umysł .niż.szczebla 85 13 2 108
Pracownicy fiz.- umysł . 78 15 7 85
Robotnicy wykwalifikowani 74 25 1 105
Robotnicy niewykwalifik. 66 27 7 31
Rolnicy 63 19 18 49
Pracujący na wł asny rach. 86 11 3 50

Bierni zawodowo
Renciści 70 16 13 124
Emeryci 69 22 9 211
Uczniowie i studenci 76 20 4 75
Bezrobotni 68 24 8 122
Gospodynie domowe i inni 78 18 4 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 73 24 3 178
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 85 12 2 86
sekt. pryw. poza rolnict. 79 17 4 213
prywatnym gosp. rolnym 63 24 14 66

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 71 21 9 165
276-399 78 19 3 107
400-549 72 19 9 239
550-799 78 17 5 147
Powyżej 799 zł 78 17 5 157

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 70 21 9 345
Średnie 74 20 6 487
Dobre 76 18 6 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 64 29 7 52
Raz w tygodniu 69 22 9 578
1-2 razy w miesiącu 72 22 5 164
Kilka razy w roku 82 13 5 186
W ogóle nie uczestniczy 87 9 4 95

Poglądy polityczne
Lewica 88 10 2 313
Centrum 76 17 8 287
Prawica 60 35 5 252
Trudno powiedzieć 64 21 15 222


